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Τριπλό σοκ για το 2008 
 Οικονομική κρίση, αύξηση των τιμών των εμπορευμάτων και παγκόσμια 

επιβράδυνση 
Οι συνέπειες για ολόκληρο τον κόσμο και ιδιαίτερα στοιχεία για τη Γαλλία  

Αναλύει ο Ασφαλιστής Πιστώσεων Euler Hermes  

 
Αύξηση κατά 15% των περιπτώσεων καθυστέρησης πληρωμών παγκοσμίως για το 2008  
 
Η παγκόσμια οικονομία αντιμετωπίζει τρία σοκ το 2008 και το 2009 – την κρίση στην αγορά 
στεγαστικών δανείων υψηλού κινδύνου, η οποία επηρεάζει όλες τις οικονομίες του ΟΟΣΑ και έχει 
επιφέρει επιβράδυνση στους κλάδους των κατασκευών και της ακίνητης περιουσίας, το σοκ στον 
κλάδο των τροφίμων και της ενέργειας και τέλος την κάμψη του παγκόσμιου εμπορίου που 
προκάλεσε η οικονομική επιβράδυνση των Η.Π.Α. «Τα τρία αυτά σοκ πρόκειται να μειώσουν το 
ρυθμό της παγκόσμιας ανάπτυξης κάτω από το 3% κατά το 2008 και 2009», δηλώνει η Karine 
Berger, Διευθύντρια Ερευνών της Euler Hermes SFAC, γαλλικής θυγατρικής εταιρίας του Ομίλου 
Euler Hermes, πρώτου Ασφαλιστή Πιστώσεων διεθνώς.  
 
Συνεπώς, ο Παγκόσμιος Δείκτης Εταιρικής Επισφάλειας* αναμένεται να παρουσιάσει αύξηση κατά 
μέσο όρο περίπου 15% το 2008.  
 
 
Τα τρία σοκ του 2008 εμποδίζουν την ανάπτυξη στη Γαλλία  
 
Στη Γαλλία, ο ρυθμός αύξησης του Ακαθάριστου Εγχώριου Προϊόντος προβλέπεται να φτάσει 
το 1,8% το 2008 και το 1,4% το 2009. «Λόγω των τριών αυτών σοκ, για κάθε έτος, αυτό ισοδυναμεί 
με συνολική μείωση του ρυθμού ανάπτυξης περίπου μιας ποσοστιαίας μονάδας, σε σύγκριση με 
προηγούμενες εκτιμήσεις – 0,2 μονάδες που αφορούν την πτώση στις κατασκευές, 0,6 μονάδες που 
σχετίζονται με τη μείωση της κατανάλωσης και 0,2 μονάδες που προκύπτουν από τη μείωση των 
εξαγωγών, περιπτώσεις που σωρευτικά αναμένεται να μειώσουν το ρυθμό αύξησης του Α.Ε.Π. σε 
1,8% το 2008 και σε 1,4% το 2009», επισημαίνει η Karine Berger. Ειδικότερα, η αύξηση των τιμών 
των τροφίμων και της ενέργειας ασκούν τη μεγαλύτερη επίδραση, μειώνοντας την αύξηση του 
οικογενειακού εισοδήματος κατά 1% το τρέχον έτος, γεγονός που εξηγεί γιατί η κατανάλωση 
παραμένει σταθερή κατά το εννιάμηνο του 2008. Παρόλα αυτά, οι επιχειρήσεις συνεχίζουν να 
επενδύουν, αν και με μικρότερο ρυθμό. Επιπλέον, η οικονομία της Γαλλίας υποστηρίζεται ακόμη από 
μία καλή αγορά εργασίας. 
 
Με αυτή την κάμψη, στα τέλη Μαΐου, η μέση αύξηση των εταιρικών επισφαλειών στη Γαλλία είναι 
14%, επηρεάζοντας κυρίως τις μικρές επιχειρήσεις. Στη Γαλλία, οι κλάδοι που επηρεάζονται 
περισσότερο από την οικονομική επιβράδυνση, είναι οι κατασκευές, η ακίνητη περιουσία, οι 
μεταφορές, το λιανικό και χονδρικό εμπόριο.  
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* Ο Παγκόσμιος Δείκτης Εταιρικής Επισφάλειας, ο οποίος δημιουργήθηκε από τον Τομέα Ερευνών 
της Euler Hermes SFAC, συγκρίνει τις εταιρικές επισφάλειες ανά χώρα, παρακάμπτοντας 
προβλήματα διαφορετικών ορισμών στις διάφορες  χώρες  και λαμβάνοντας υπόψη το μέγεθος κάθε 
οικονομίας. 

 
 



 
 
  
 

H εταιρία Euler Hermes Emporiki είναι θυγατρική του Ομίλου Euler Hermes. Με γραφεία στην 
Αθήνα και τη Θεσσαλονίκη, η εταιρία παρέχει και στην Ελλάδα τις ποιοτικές υπηρεσίες πρόληψης, 
διεκδίκησης απαιτήσεων και αποζημίωσης του Ομίλου. Για περισσότερες πληροφορίες, επισκεφθείτε 
την ιστοσελίδα www.eulerhermes.gr
 
H Euler Hermes είναι ο παγκόσμιος ηγέτης στην ασφάλιση πιστώσεων και ένας από τους 
πρωτοπόρους στην παροχή εγγυήσεων και στην είσπραξη απαιτήσεων. Με 6.000 υπαλλήλους σε 53 
χώρες σε όλο τον κόσμο, η Euler Hermes παρέχει μία πλήρη σειρά υπηρεσιών για τη διαχείριση των 
B-to-B απαιτήσεων. Ο ενοποιημένος κύκλος εργασιών του Ομίλου ανήλθε στα 2,1 δις ευρώ το 2007. 
 
Η Euler Hermes, θυγατρική της AGF και μέλος του Ομίλου  Allianz, είναι εισηγμένη στο Euronext στο 
Παρίσι. Ο Όμιλος και οι κυριότερες θυγατρικές του, ασφαλιστικές εταιρίες πιστώσεων, έχουν 
βαθμολογηθεί με AΑ- από την Standard & Poor’s. 
 
www.eulerhermes.com
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Επιφύλαξη : 
 
Ορισμένες από τις ανακοινώσεις που περιλαμβάνονται στο παρόν έγγραφο μπορεί να είναι προοπτικής φύσεως και να 
βασίζονται σε υποθέσεις και σε τρέχουσες απόψεις της Διεύθυνσης της Εταιρείας. Οι ανακοινώσεις αυτές συνεπάγονται 
κινδύνους και αβεβαιότητες, γνωστές και άγνωστες, που μπορεί να προκαλέσουν σημαντικές αποκλίσεις ανάμεσα στα 
αποτελέσματα, τις αποδόσεις ή τα γεγονότα για τα οποία γίνεται λόγος σε αυτές, ρητώς ή εμμέσως, και στα πραγματικά 
αποτελέσματα, τις αποδόσεις ή τα γεγονότα. Μια δήλωση μπορεί να είναι προοπτικής φύσεως εκ φύσεως ή ο προοπτικός 
χαρακτήρας μπορεί να προκύψει από τα συμφραζόμενα της δήλωσης. Επιπλέον, οι προοπτικού χαρακτήρα δηλώσεις 
χαρακτηρίζονται από τη χρήση όρων όπως ΄΄μπορεί΄΄, ΄΄πρόκειται΄΄, ΄΄θα έπρεπε΄΄, ΄΄αναμένεται΄΄, ΄΄σχεδιάζεται΄΄, 
΄΄θεωρείται΄΄, ΄΄προβλέπεται΄΄, ΄΄αξιολογείται΄΄, ΄΄εκτιμάται΄΄, ΄΄εικάζεται΄΄, ΄΄δύναται΄΄ ή ΄΄εξακολουθείται΄΄ ή με χρήση 
παρόμοιων όρων. Τα προοπτικού τύπου αποτελέσματα,  οι αποδόσεις ή τα γεγονότα μπορεί να παρουσιάζουν αισθητή 
απόκλιση από τα πραγματικά αποτελέσματα κυρίως εξαιτίας i) της γενικής οικονομικής κατάστασης και ειδικότερα της 
οικονομικής κατάστασης που επικρατεί  στους βασικούς τομείς δραστηριοποίησης του Ομίλου Allianz και στις βασικές αγορές 
στις οποίες έχει συναλλαγές η Εταιρεία, ii) των αποδόσεων χρηματοοικονομικών αγορών, συμπεριλαμβανομένων των 
αναδυόμενων αγορών, iii) της συχνότητας και σοβαρότητας των ασφαλισμένων ζημιών, iv) των ποσοστών θνησιμότητας και 
νοσηρότητας v) του ποσοστού διατήρησης εργασιών, vi) της εξέλιξης των επιτοκίων, vii) των συναλλαγματικών ισοτιμιών, 
κυρίως της συναλλαγματικής ισοτιμίας ανάμεσα σε Ευρώ και Δολάριο, viii) του ανταγωνισμού, ix) των αλλαγών των 
νομοθεσιών και κανονισμών, συμπεριλαμβανομένων όσων αφορούν στη νομισματική σύγκλιση ή στην Ευρωπαϊκή 
Νομισματική Ένωση, x) των αλλαγών που παρεμβάλλονται στις πολιτικές Κεντρικών Τραπεζών και / ή ξένων Κυβερνήσεων, 
xi) των επιπτώσεων των εξαγορών (για παράδειγμα αυτού της Τράπεζας ΄΄Dresdner Bank AG΄΄) και της ενσωμάτωσης αυτών 
και xii) γενικών παραγόντων που επηρεάζουν τον ανταγωνισμό, είτε σε τοπικό, ή περιφερειακό, εθνικό και / ή παγκόσμιο 
επίπεδο. Πολλοί από τους παράγοντες αυτούς θα μπορούσαν να επηρεάσουν ευκολότερα,  και ενδεχομένως κατά τρόπο 
αυξημένο, μετά την επέλευση τρομοκρατικών γεγονότων. 
Τα ερωτήματα που εξετάζονται στο παρόν έγγραφο μπορεί επίσης να συνεπάγονται κινδύνους και αβεβαιότητες, που ο 
Όμιλος Allianz αναφέρει τακτικά στα έγγραφα που υποβάλλει στην Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς. Οι εταιρίες του Ομίλου Allianz  
δεν υποχρεούνται να ενημερώνουν για τις προοπτικού τύπου πληροφορίες που περιλαμβάνονται στο παρόν έγγραφο.  
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